A. Gidi bai tép

ON TAP CHUGONG IV

Bai 37 [59]. Hiy dién don thiic thich hop vio méi 6 trong sau diy :
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Gidi

Két qua : 5x%yz e 25%3y222
lﬁx:iyzz —

3xyz ) 25x4}fz =
~x’yz =
_Ex}ﬁz =

Bai 38 [60]. C6 hai voi nude : voi thit nhit chay vio bé A, voi thi hai chay
vao bé B. Bé A di c6 sidn 100 lit nuée. BE B chua c6 nude. Mbi phiit voi thi
nhat chay duoc 30 lit, voi thi hai chay duoc 40 lit.

a) Tinh lugng nudc c6 trong bé sau thai gian 1, 2, 3, 4, 10 phut réi dién két
qua vao bang sau (gia thiét bé da 16n dé chiia nudc) :

1 2 3 4 10
Be A 100 + 30

Bé B 0 + 40

Ci hai bé 170

b) Viét biéu thitc dai s6 biéu thi s6 lit nudc trong moi bé sau thi gian x phit.
Giai

a)
1 2 3 4 10
Bé A 100 + 30
Bé B 0+ 40
Ca hai bé 170

b) Sau x phiit lugng nudc trong moi bé 1a :
BEA: i, + 30x (lit).
Bé B : 40x (lit).
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Bai 39 [62]. Cho hai da thic :
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a) Sap x€p cic hang tir cha da thife theo luy thira giam cia bién ;

b) Tinh P(x) + Q(x) va P(x) — Q(x) :

¢) Ching to rang x = 0 la nghiém cia da thitc P(x) nhung khong phai la
nghiém cua da thitc Q(x).

Gidi

a) Sip xép cic hang tir cia da thiic theo luy thira giam cua bién
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Bai 40 [63]. Cho da thitc M(x) = 5x” + 2x* —x* +3x* —x7 = x* +1-4x7,
a) Sap x€p cic hang tir ca da thic theo luy thira giam coa bién ;
b) Tinh M(1) va M(~1) :
¢) Chimg to rang da thifc trén khong c6 nghiém.
Giai
a) Sip xép cdc hang tr cua da thic theo luy thira giam cla bién

M(x) = 5% + 2x* - x% +3x%* -x’ = x* +1 ~dg?

= (2X% = ) F (5K = e rns T )+ 1
Sy +1
B T ML) soaueinaiiimsgs = ;
ML) =g i
¢)Tacd x* 205 20= x4 + ceerineee. + 1 2 1 do d6 da thiic M(x)

khong co nghiém.

Bai 41 [65]. Trong céc s6 cho bén phai méi da thitc, s6 niao 1a nghiém cia da

thitc d6 ?
Ax)=2x -6 3 0 3
B(x) = 3x +% _% _% % %
M(x) = x* —3x +2 -2 -1 1 2
P(x)=x> +5x—6 —6 =] 1 6
Q(x) = x* +x -1 0 % 1
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Gidi

ba thirc Nghiém cua da thire
A(x)=2x -6
1
B(x) = 3x + 5

M(x) = x2 = 3x + 2

P(x)=x" +5x — 6

O(x) = X% +x

B. Céic dé kiém tra (Thoi gian lam bai : 45 phiit)

Cau 1. (2diém) Dién dau x vao o tréng thich hap :

Cau hoi

Ping

Sai

(A) Da thie 3x — 0,5 ¢6 nghiém la 4,5

(B) Pa thitc %x + 1 c6 nghiém la —%

;
(C)So 1 va —% 12 nghiém cua da thiic 2x~ —x —1

(D) S6 1 14 nghiém ciia da thic —x* + 2002x + 2003

Cau 2. (2 diém) Tinh gia tri cua biéu thic sau :

M(x)=3x"—5x —2taix =—1 ; x =3

Nix;y)=xy+ xzyz + x3y3 + x4y4 + X
Cau 3. (4 diém) Cho céc da thic sau

1

3.:0

A(x}:12+5x4—3x3+x2—4x4+3x3—x+5;

B{x)=x—5x3—x2—x4+5x3—x2+3x—L

yviax=-l;y=2.

a) Thu gon vi sap xép cic da thic sau theo luy thira giam din cua bién.

b) Tinh A(x) + B(x) va A(x) — B(x).
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Cau 4. (2 diém) Tim nghiém cua da thifc sau :
1) Q(x) = x" — 5x ;
b) P(x) = 8x” + 11x + 3.

) )
Cau 1. (2 diém) Rit gon céc biéu thifc sau rdi tim béc cia ching :
2) —0,75x%y" + 5x2y° —%xjyﬁ:
b)23(xy)’ +16xy> + (—4xy)’.

Cau 2. (2,5 diém) Tinh gid tri cta biéu thic :

Dt 3xy + 2}’3
2x +y

a) A = vix=1l3y=13

_3x -2y .x 1

b) B

w2y Oy T2

Cau 3. (3 diém) Cho hai da thiic

A(x)=—4xs—x4—5x3+2x4—5x+4xﬁ+232—%;

B(x) = 6x° + 3x* — 4x? — 4x* + 2x2 +%.

a) Thu gon va sap x€p cdc da thifc theo luy thira giam déin cua bién réi tim bac
cta ching ;
b) Tim cac da thiuec M(x) = A(x) + B(x) va N(x) = A(x) — B(x) ;
¢) Tim nghiém cta da thic M(x) + 5x.
Cau 4. (2,5 diém) Tim nghiém cta da thic sau :

a)3x2 —6x =0 : B)dx® = 3x—-1=0.
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PAP AN CAU HOI CHUONG IV

1. (A)Sai; (B)Ding: (C)Sai; (D) Sai.

2. (1) néivéi (C): (2) néi vai (D) ; (3) noi voi (B) ; (4) néi vai (A).
3. (A); (C); (D). 4.(B). 5. (A).

6. (A) Sai; (B)bing; (C) Sai; (D)Ping: (E) Sai.

7. (A)Ding; (B) Sai; (C)Diing: (D) Sai; (E) Diing.

8. (A

9. (Hndivéi(B): (2)ndivai (C);  (3)noivai (D) ; (4) ndi vdi (A).
10. () nGivai (C);  (2)ndi véi (A):  (3) néi vdi (B).

11. (A) Biing ; (B) Bing : (C) Buing ; (D) Sai .

12. (A). 13. (B).

14. (A) Biing ; (B) Sai; (C) Biing.

15. (1) n6i véi (C) ; (2) n6i v6i (A) ; (3) nGi véi (B).

16. (A) Sai ; (B) Puing ; (C) Sai ; (D) buing.

17. (B).
18.(A) x> +Txy - 2y° ;. (B)—=xy’-Tx’y: (O)-6xyz’ - xyz.
19.(A)5: (B)S; (€)2; (D) 8.
20.
. Hésobac = Héso | Baccua

Tt cao nhat tudo | da thire
(A) =3t ex -1 3 ] 2
(B) (x> +2x% —3x%)—(2x° —2x® —x})+x6 -3 B -3 3
©) & -2 — %5 3% 4 -4 4 3
D) 3x° =3x° —x° = 2" % (x—2) -5 -3 ~1 4
21, (A) Sai ; (B) Sai (C) Ding.
22. (B).

23. (Hnorvén (C);  (2) noi vdi (A) ; (3) néi vén (D) ; (4) noi vai (B).
24. (B).

25. (A)0; 3. B) 1. ©-1: 1. .;m%.
26. (A).
27. (A) 2; (B) vo; (C)0; (D) —1.
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